

NUMERUL 13 BANI NUMERUL

ABONAMENTELE

INCEP LA 1 SI 18 A FIE-CAREI LUNI SI SE PLATESC
TOT-D'A-UNA INAINTE

In Bucuresti: La casa Administratiunii.
In Tara: Prin mandata postale.
Pentru 1 an 40 lei, 6 luni 20 lei, 3 luni 10 lei.
In Strainatate: La toate oficiile postale din
Uniune, prin mandate postale.
Pentru 1 an 50 lei, 6 luni 25 lei.

MANUSCRIPTELE NU SE INAPOIAZA

REDACTIUNEA

No. 3.—Platza Episcopiei.—No. 3

EPOCA

APARE IN TOATE ZILELE DE LUCRU

NUMERUL 13 BANI NUMERUL

ANUNCIURILE

DIN ROMANIA SE PRIMESC DIRECT LA ADMINIS-
TRATIA ZIARULUI

La Paris: Agence Havas, Place de la Bourse, 8
Anunciuri pe pag. IV, linia 30 bani; annunciuri
si reclame pe pag. III, 2 lei linia.
LA PARIS: se gaseste jurnalul cu 45 cent.
numerul, la Kioscul din Bulevardul St. Ger-
main, No. 84.

50 BANI UN NUMER VECHI, 50 BANI

ADMINISTRATIUNEA

No. 3.—Platza Episcopiei.—No. 3.

VECHIUL CALABALIC

EPIDERMUL COLECTIVIST

REPTILELE COLECTIVISTE

O SATISFACTIE STRALUCITA

ADIO A LUI CONU FANICA

ARMATA SI ZIARUL „LUPTA“

CASTELUL TRAGIC

VECHIUL CALABALIC

Am exprimat, intr'un sir de arti-
cole, câte-va idei generale asupra
programei politice, și în deosebi a-
supra coprinului ce ar trebui să
aibă acele programe.

De o cam dată ne oprim aci cu
această cestiune, propunându-ne a
reveni asupra ideilor ce-am formulat,
cu ocazia diferitelor programe
pe care partidele noastre politice de
sigur că le vor desfășura în ajunul
alegerilor.

Pentru moment ne mărginim a
exprima speranța că tot acel bagaj
de idei generale învechite, toate a-
cele banalități asupra cărora nu mai
începe azi discuțiune, vor dispărea
pe viitor din programele noastre
politice.

Nădăjduim că grupurile liberale,
în special, vor căuta să vie cu ceva
mai nou de cât programul de la
1848, și cu ceva mai practic de cât
revendicările libertăților publice, pe
care nimeni nu le contestă.

Căci ar fi trist lucru pentru un
partid politic, ca el să vie în anul
1888 să reclame tot introducerea re-
gimului parlamentar și să reven-
dice tot libertățile publice, pe care
acum 40 de ani toate partidele le
înseriau în programul lor.

Asemenea revendicării, pe lângă
că ar dovedi o ignoranță desăvârșită
a istoriei noastre contemporane—
întru cât este știut că toate partidele
fără deosebire au reclamat neconten-
nit de 40 de ani toate libertățile pri-
mordiale,—ar proba și o neputință
absolută d'a formula un program de
reformă potrivit cu trebuințele ac-
tuale ale statului.

Apoi aceasta ar însemna și rea cre-
dință din partea acelor grupuri li-
berale față cu adversariilor, și con-
fuziune în sênul chiar al acelor gru-
puri:

Rea credință, de oare-ce, pe cât
este de natural, ca în practică, par-
tidele politice să reclame respectul
libertăților publice de la guvernele
care în fapt le calcă în picioare, pe
atât este de ridicol d'a revendica în
teorie principi necontestate de ni-
meni și d'a căuta a se confisca, în
folosul unui singur partid, cea-ce
este bunul comun al tuturor.

Confuziune, în sênul chiar al ace-
lor grupuri liberale, de oare-ce cre-
dința lor e că cu acel capital cam
sleit, de idei cam învechite, și numai

cu aceasta, ei pot tot în această țară,
și această credință face că ele ne
daă spectacolul unor prăvălii ri-
vale care fie care, în paguba celor-
lalte, pretinde că ea singură debi-
tează adevăratele principii liberale.

În special nădăjduim că liberalii
cei tineri vor căuta să întinerească
și să îmbogățească programul lor cu
un număr oare-care de reforme, mai
noui și mai potrivite cu necesitățile
actuale ale Statului.

Țara în mai multe împrejurări, și
în special cu ocazia candidaturii la
col. I de Ilfov a d-lui Pană Buescu,
care e tipul bătrânului liberal cu
defectele și calitățile lui, a dovedit
că nu e suficient să vii cu declama-
țiuni deșerte de liberalism trezit și
cu fraze sforăitoare în contra unei
reacțiuni imaginare, pentru ca să
dobândești încrederea ei.

TELEGRAME

AGENTIA HAVAS

Berlin, 17 Mai.

Impăratul s'a simțit foarte bine în tot
timpul zilei. El a stat în parc până la 7
ore și jumătate seară, făcând de mai multe
ori preumblări pe jos.

Londra, 17 Mai.

Camera Comunelor.—Sir Fergusson de-
clară că Englitera n'a încheiat nici o în-
voială relativă la o acțiune materială din
partea sa.

Viena, 17 Mai.

Se anunță din Cattaro «Correspondenței
Politice» că 21 de osândiți au scăpat, la 8
Mai, din închisoarea muntenegreană din
Grimosur, situată într'o insulă din lacul
Scutari, de unde se pretinde că ar fi por-
nit spre munții Albaniei.

În ajun, 8 refugiați herțegovinieni sus-
ținuli de ani de Muntenegru cu chieltuie-
lile Statului, au dispărut din împreju-
rile lui Antivar. Printr'enghi se aflau doi
faimoși șefi de bande, Stoian Kovacevici
și Milutin Ilici.

Se presupune că toate astea au fost în-
scenale pentru a forma bande în Herțego-
vina.

Berlin, 17 Mai.

«Politische Nachrichten» vorbind de
știrea colportată de diferite ziare care zic
că 380 de vagoane de graă ar fi sosit din
Rusia în aste două zile din urmă, exprimă
speranța că se vor lua măsuri energice
pentru a împiedica inundarea pieței ger-
mane de graă rusesc.

Sofia, 17 Mai.

Prințul a părăsit Lom-Palanca la unu
dimineața. El a sosit pe la 7 ore la Berkovi-
ța, unde fu călduros primit de cler și de
mulțime.

Municipalitatea pregătise un dejun pe
vârful Balcanilor la Petrohan, unde mul-
țimea ce a venit din Berkovița și din sa-
tele învecinate făcu o ovațiune Soveranul.

Sofia, 17 Mai.

Prințul s'a întors la Sofia la 6 ore. La 7
kilometre de oraș, ministrii și ofițerii su-
periori veniră să l'întâmpine însoțiți de o
mulțime numeroasă.

La poarta orașului, episcopul, clerul în
haine sacerdotale și primarul l'urară
bună venire. Pe tot parcursul orașului,
trupele înșirate mențineau cu greu mul-
țimea.

În curtea palatului, șefii de corp, înalții
funcționari, notabili și reprezentanții pre-
sei veniră să salute pe prinț.

D. Stambuloff se va întoarce la Sofia prin
Târnova și Rumelia.

O SATISFACTIE STRELUCITA

Pe cât d. Maioreacu se silește a
repara relele și nedreptățile comise
de predecesorul său, d. Sturza, pe cât
în puțință îi este, pe atât d. Al. Mar-
ghiloman pare a arăta un respect
religios pentru toate relele comise
de Stătescu și o nepăsare din cele

mai regretabile față cu toți mișei
celebrului ministru colectivist.

Populeanu se ilustrase cu fapte
pe care numai într'o țară sëlba-
tecă le-ai fi crezut cu puțință, și Po-
puleanu este numit membru la
curtea de apel din Capitală.

Crâsnaru devenise una din glo-
riile mari ale justiției Stătescane,
numele său va face epocă în ana-
lele justiției românești, și Crâsnaru
este mutat de la tribunalul micului
oraș Râmnicul Vâlcea, în aceeaș ca-
litate, la tribunalul Râmnicu-Serat,
un oraș mai mare, ba chiar unde
are proprietăți și interese.

Alte celebrități ca Sărățeanu și
Dumitriu stău neclintiți la postul
lor și, cu drept cuvânt nemulțumiți,
așteaptă să fie și dânși răsplătiți
prin înaintări, ca și sus numiții lor
tovarăși de nelegiuiri, pe când ma-
gistrați integri ca Columbeanu, Stă-
nescu, Grămătescu de la Curtea
din Craiova, sunt lăsați uitării, de și
locul de prim-președinte este va-
cant.

Afară de o onorabilă ecsepție fă-
cută în favoarea Botoșenilor, toată
satisfacția pe care ministrul de jus-
țiție s'a crezut dator să o acorde
justițiabililor scandalisați, jefuiți și
amenințați, legilor violate, moralei
și justiției ultragiante, se reduce la
aceasta:

Crâsnaru a comis infamii pe care
numai Vâlcenii le cunoșteau din
practică; Crâsnaru trebuie să meargă
la Râmnicu-Sarat pentru a arăta și
acestor județeni ceea ce știe să facă.

Niculescu a făcut minuni la Pra-
hova; ar fi păcat ca să nu le cu-
noască și Vâlcenii, și deci Niculescu
este trimis la Vâlcea în locul lui
Crâsnaru.

Și ast-fel s'a făcut cu Populeanu,
ast-fel cu cele mai multe din schim-
bările făcute în magistratură. S'ar
părea că d. Marghiloman voeste să
facă din eroii lui Stătescu un fel de
caleidoscop, care să defileze pe rând
sub ochii fie-cărui județ din țara
românească.

Ar fi și păcat ca neamul magis-
traților creat de Stătescu să se piarză.
Numai acolo unde nu suntem de
părerea d-lui Marghiloman, este a-
colo că noi credem că asemenea
oameni trebuie păstrați în borcane
de sticle și nu în tribunale.

REPTILELE COLECTIVISTE

Am arătat în nenumărate rânduri
ce valoare au ziarele colectiviste și
prin ce mijloace ele izbutesc a se
susține.

Am arătat cum *Voința Națională*
era subvenționată de comitetele
permanente, de și era scrisă de
funcționari Statului plătiți nu de re-
dacție, ci de contribuabili, și am pu-
blicat o scrisoare-circulară a d-lui
Grandeau către casieri generali. Do-
vadă că aceste gazete erau între-
ținute din fondul reptilelor, e că u-
nele, ca *Liberalul* și *L'Etoile Rou-
maine*, au dispărut chiar în ziua
când a căzut guvernul colectivist,
iar cele-lalte, *Voința* și *Democrația*,
abia duc o viață păcătoasă de azi
până mâine. Să nu se mire dar foile

colectiviste, dacă nuținem seama de
murdăriile pe care zilnic le publică
la adresa noastră, și pe care astă-zi
nici funcționarii publici nu le mai
citesc.

Azi publicăm încă un mic act ca
urmare la cele ce am publicat deja.
Serioșarea de mai jos e adresată
de directorul prefecturii de Dolj,
prefectul de Vâlcea, și privește zia-
rul colectivist din Craiova al d-lor
Stolojanu și alți, ce poartă numele
de *Oltenia*.

Iată acea scrisoare al cărui origi-
nal se află în posesiunea noastră:

Domnule Prefect,

*În interesul partidului liberal-na-
țional, va apare în acest județ un
ziar intitulat «Oltenia» care pentru
a putea fi întreținut are necesitate
de concursul partizanilor ce simpati-
sează și este adăpt de opiniile a-
cestui partid atât de simțit și întins
în întreaga țară.*

*Deci autorizat de domnul Prefect,
vă rog ca prin mijloacele de care
dispuțeti, să concuțați și d-voastră
în a face să i se dea «concursul ne-
cesar» pentru întreținerea acestui fo-
lositor ziar, înaintându-vă un No. de
nou listă pentru abonament, care
după complectare le vești înainta a-
cestei Prefecturi, împreună cu suma
ce se va încasa.*

*Domnii abonați vor putea la oca-
siune trimite și științele «care vor
cădea în greutatea opozițiunii» spre
a fi publicate în coloanele acestui
ziar.*

*Sperăm în bunul d-voastră concurs
care va face ca acest ziar să aibe o
durață lungă și satisfăcătoare pen-
tru partid.*

*Primiți, vă rog domnule Prefect,
asigurarea considerațiunii mele.*

Directorele Prefecturii

C. I. Stancescu.

EPIDERMUL COLECTIVIST

De când am avut deosebita fericire să
cântăm vecnicia pomenei ministerului Ion
Brătianu, toată lumea a putut să facă o ob-
servație patologică foarte curioasă: Epi-
dermul colectivist s'a subțiat!

Până mai deună-zi, pelița colectivistă era
curată mucava. Puteai să o bați, să o ta-
bești, să o ciupești; dâna rămânea nesimțito-
are, avea bățaturii la obraji, cum are țera-
nul bățaturii în palme.

De o dată, epidermul colectivist s'a sub-
țiat ca prin farmec, a devenit mai delicat de
cât al doamnelor ce se ung cu cold-cream,
mai fraged de cât al copiilor la țată. Când
pronunți în fața unui colectivist simplul cu-
vint de *arest*, el se rosește ca fata mare când
fi vorbești de amarez. Îl trec fiori pe toată
șirea spinării, numai la auzul vorbei de *ba-
tauș*; se îngălbenește, când presupune că ar
îndrăzni cine-va să se joace cu libertatea in-
dividuală; și apuca tremuriciul, când se gân-
dește la soarta României.

Ochii colectivistului, seacăți înainte, au în-
ceput să curgă ca o fântână, pieptul i se ri-
dica, și el suspină acum — lucru de necre-
zut — chiar dupe nenorocirile fraților noștri
din Basarabia, despre care n'a avut timpul
să se ocupe dout-spre-zece ani de a rândul,
fiind ocupat cu împăcarea altor suferințe mai
personale.

Acest fenomen patologic al unui epiderm
grosolan care se subțiază ca prin minune,
părindu-mi-se foarte ciudat, am avut curio-
sitatea să cer o tălmăcire științifică unui doctor
în medicină, și eată răspunsul său:

«Epidermul este foarte subțire la om când
se naște și încet încet el devine mai gros,
mai nesimțitor; deci el trece printr'o fază
naturală când la un anumit timp a devenit de
o consistență alta de cât la copil. Cu cât
înaintează omul în vârstă, cu atât i se în-
groșază pielea.

Atunci însă când un epiderm ajuns gros
începe să ia drumul înapoi, să se facă sub-

țire ca foia de țigară, e un simptom de dis-
compenere generală a sângelui, de anemie
prevestitoare a morței!»

Înregistrai răspunsul doctorului: prin ur-
mare, se nu ne surprinză afară din cale fe-
nomenul epidermului colectivist. Să nu ne
închipuim că această metamorfoză e un sim-
ptom al remușcării, al rușinei, al împărțirii
suferințelor aproapelui său. Nu, e pur și
simplu o dovadă de anemie. Colectivitatea
a putrezit!

D. R. R.

ARMATA SI ZIARUL „LUPTA“

Ni se trimite spre publicare următorul articol
pe care autorul ne-a declarat că l'a scris sub în-
demnul mai multor ofițeri:

De când cu reșcoalele țărănilor,
ziarul *Lupta* a început o adevărată
campanie în contra armatei noas-
tre, publicând, în mai multe rân-
duri, un sir de articole sau de infor-
mațiuni vătămătoare prestigiului ei.

Nu susținem că nu se vor fi petre-
cut, pe ici pe colo, unele excese iso-
late, fie de către soldați fie chiar, și
în unele cazuri, de către un ofițer.

Aceasta, din nenorocire, se întâm-
plă în ori ce armată.

Însă era de datoria suszisirului ziar
ca acolo unde li se semnalău ast-fel
de excese, să facă o anchetă minu-
țioasă, pentru a putea publica apol
fapte precise, arătând numele sau
cel puțin batalionul sau escadronul
din care făcuse parte ofițerul sau
soldații încriminați, iară nu să
generalizeze, precum a făcut-o pân'
acum, aruncând un blam asupra
armatei întregi.

Această atitudine a ziarului *Lupta*
este pe atât de nepatriotică, pe cât
este și de nefolositoare.

Mai deună-zi *Lupta* a recurs chiar
și la stilul umoristic pentru a ridi-
culisa sărbătorirea Paștelor de către
un regiment de cavalerie.

Lupta împinge chiar lipsa de pa-
triotism până a reproduce articole
vătămătoare onoarei armatei noastre
publicate de către un organ belgian.

Acest mod de procedare este, pre-
cum am zis, nu numai anti-patriotic,
dar tot o dată și ne folositor.

Atăcând armata într'un mod ge-
neral, fără a precisa fapte, minist-
rul de război este pus în imposi-
bilitate de a controla cazul, și, prin
urmare, de a pedepsi pe vinovați,
sau, dacă informațiunile se adeverează
de neexacte, de a da o desmințire
formală și bine meritată aceluși ziar
care nu s'ar fi sfiit de a reproduce,
cu atâta ușurință, niște informa-
țiuni atât de vătămătoare prestigi-
ului armatei.

Înainte de a termina, fiind-că e
vorba de escesele ce s'ar fi comis de
câte armată, atragem atențiunea
Ministrului de Război asupra unor
informațiuni publicate în numărul
de Vineri 6 corent în ziarul *Națiunea*,
unde, în deosebire de acușățiunile
generale aduse armatei de către or-
ganul *Lupta*, se precisează anume
excesele comise, arătând chiar nu-
mele ofițerilor încriminați, un major
și un căpitan de cavalerie.

În fața acestor acușățiuni precise
cerem ca cât mai curând Ministrul
de Război să ordone anchetarea
faptelor, iară până atunci, dacă in-
formațiunile trimise ziarului *Nați-
unea* sunt neexacte, ar fi de datoria
ofițerilor inculpați ca să dea o des-
mințire formală, și această atât pen-
tru onoarea lor personală, cât și pen-
tru cea a regimentului din care
fac parte, și nu mai puțin pentru
prestigiul armatei întregi, căci în
armată toți sunt solidari.

Un rezervist.

DIN DISTRICTE

ROMANATI

Rescoala de la Islar

Ziarul colectivizat «Romanati» în ultimul său număr, făcând o lungă dare de seamă a rescoalei de la Islar, adaugă următoarele în privința cauzelor acestei rescoale:

Populațiunea comunei Islaru a amenințat să se scoale în masă nu tocmai pentru a face agresiuni or a provoca grave turburări; or-cine a fost în localitate, autoritatea chiar, mărturisește că mișcarea era mai mult efectul unei turbări de moment cauzată de băutura obicinuită în timpul serbărilor de căt o revoltă propriu zisă. Toată lumea cunoaște populațiunea Islarului ca partea cea mai harnică a distr. și poate și cea mai bogată. Afară de câte-va bordeie de la intrarea satului, comuna prezintă aspectul unui tîrg important; cauza prin urmare nu e, nici lipsa absolută a pămîntului, nici sărăcia. Dar dacă mai în tot timpul se găsește mișcări nejustificate în Islar cauza este că: locuitorii au fost pururea exploatați de albaștrelele din comună ori d'alturea, fie pentru a le cerși încrederea la conducerea afacerilor comunale, fie a se servi de ei în alegeri generale, ca chestiune de număr și de curajii.

TUTOVA

O bandă de hoști prinși

Citim în ziarul «Tulova» cele ce urmează:

Anunțăm cu plăcere, că d. Ath. Pașa, noul sub-prefect al plășilor Corodur-Pereschiv dupe o urmărire energică în care își puse viața în pericol, umblând noaptea și ziua călare prin pădurile dese ale codrului, a reușit în fine a descoperi și prinde întreaga bandă, care în ziua de 24 Martie trecut, a comis furtul de 8,000 lei, la drumul mare asupra maicei casiera monastirei Adamu, precum la timp am relatat. Această bandă se compune din Ion Sandu Hurdudu, Ioan Iovița, Constantin Mustăț, Ioan Vizureanu Secure, Grigore Filip Brânza, Nicolae Rață sau Radu și Vasile Eni. Conducătorul acestei bande este fostul hoț legendar de codru, Ioan Sandu Hurdudu, care dupe mai multă ani de haiducie fusese prins și condamnat la 12 ani închisoare, de unde de 8 ani acum s'a eliberat, în etate ca de 50 ani, și stabilindu-se în comuna Rădești plasa Coduru, poza în om de treabă și plin de remușcare pentru trecutul său. Cu toate acestea lupul pîrul își schimbă, dar năvălul ba. Hurdudu odată cu darea murgului pădurilor, anul acesta, a voit să rețenească acum la bătrânețe iarăși vechia sa meserie, însă nu l'a mers bine, căci începutul faptelor sale, a fost comis contra servitorilor altarului lui D zeu, a căror rugăciuni necontenite, se vede că a fost ascultate, și bătrânul Hurdudu a fost prins.

Eri pe la orele 5 p. m. vrednicul sub-prefect d. Ath. Pașa, sub escorta mai multor călărași a condus în orașul nostru, banda pe care a predat'o în mâinile jstției, împreună cu corpurile delictului, care constau în 1078 lei 50 bani găsiți îngropați pe la diferite locuri în pădure, și câte-va obiecte, in-

tre care și rochia cu care era îmbrăcat Hurdudu, șeful bandei la comiterea faptului.

Onoare d-lui Pașa, care chiar de la începutul funcționării sale ca sub-prefect, dă probe de aptitudine și activitate energetică în serviciul său.

Dupe cât suntem informați d-sa a procedat cu o dibăcie vrednică de laudă, în această afacere ca și cum ar fi fost îmbrătat în descoperirea hoților, de oare-ce cu curajul său bărbătesc, în cercetările sale își espunea viața prin codru, față de un haiduc decis și fată-rătat la crime ca Hurdudu.

PRAHOVA

Cine a câștigat premiul cel mare de 10,000 lei al lotăriei din Craiova?

Numărul 13,777 care a câștigat premiul cel mare de 10,000 lei, zice «Democratul», al lotăriei expozițiunii cooperativilor din Craiova, a fost al Societății economice «Cooperativa» din orașul nostru.

Societatea cumpărase 200 numere și între acestea s'a aflat și numărul câștigător de 10,000 lei, ast-fel ca norocul a servit'o de a obține acest mare premiu.

Felicitați și noi pe membrii conducători ai societății, cari, riscând 200 lei numai spre a veni în ajutorul mișcării economice a esposanților cooperativi din țară, au avut această șansă a norocului.

Membrii la Camera de Comerț, fiind ales d. Ghiță Niculescu, în loc vacant, această alegere s'a confirmat.

Numiri în funcțiuni. Polițaii s'a numit aici d. Const. Apostolescu-Văleanu unul din membrii baroului. D-sa a și deus astăzi jurământul.

La plasa Filipești este numit sub-prefect d. Matache Cocorăscu și la plasa Câmpu-Tergșor, d. Grigore Corlătescu.

BUZEU

Hoție colectivită

Sâmbătă 30 Aprilie, zice Indreptarea, toți slujbașii Primăriei au compărut înaintea d-lui jude instructor local. Acum se vorbește că instrucția ar fi dovedit că toată vina cade asupra lui Conu Nicu, care cu bună știință a tolerat malversațiunile Casierului comunal și a tovarășului său antreprenorul Ognănescu.

Nadajudim că justiția va urmări fără cruțare pe toți vinovații.

CRONICA

ADIO AL LUI CONU FANICA

Adio! plec din București,
Mă duc în altă parte,
La țarigrad sau la Ploiești,
Plăceri a mai împarte...

Nu pot să tac, o sput cural,
Rea poate să ve para:
Am fost un geniu neglijat,
În propria mea țară!..

Sufletu maichii! plec, mă duc,
Nu la vr'o mânăstire
Unde-ăș putea să mă usuc
De rug și de postire,

Ci, 'n țările cu aer cald,
Pe unde suri haremuri,
În voluptate să mă scald
Ca 'n oare-care vremuri!..

În Spania, să recrutez
Frumoase Andaluze,
Cu ochii se le fascinez,
Sa le sarut pe buze...

Din Caucaz am să adun
Cercheze subțirele
Și-am să mă 'ntorc mai mult nebun
Tot stând de gât cu ele...

În caravana am să aduc
Chiar negre arăpoace
— De n'as da peste vr'un bocluc! —
Și multe unguoace...

Italiene cu ochi mari,
— De jur! că sunt icone! —
Ce nu mândăc lucruri rare
Ci numai macaroane...

Cu-ășa armată străbătând
Orașe și chiar sale,
Ne-or admira popoare, stând
Cu gurile căscale...

Și dacă după alțiia ani
De lungă pribegire,
— Salul de glorie și bani —
Cum va tmi vine știre

Ca Brătianu — ce'l iubesc —
E iarăși dictator,
Am să mă 'ntorc ca să l' cerșesc
Un loc de senator...

Camil.

INFORMATIUNI

O scrisoare ce primim astăzi din Iași completează darea de seamă telegrafică despre primirea făcută acolo d-lui Lascar Catargiu, unul din capii partidului liberal-conservator, dare de seamă pe care am publicat'o în numărul nostru d'altăieri.

Estragem din această scrisoare următoarele amănunte:

Știrea despre o apropiată călătorie a d-lui Lascar Catargiu în a doua capitală a țării, se răspândise în oraș de mai multe zile deja, dar data exactă a sosirii nu era cunoscută. Populațiunea iașană însă, fiind a manifesta într'un mod strălucit simpatiile sale adânci către eminentul om de stat, chiar în momentul când trebuia să puna piciorul pe pământul orașului și temându-se să nu lipsească acest moment, a început încă cu 5-6 zile înainte să se ducă în masă la gară și la fie-care zi creștea în număr. Ast-fel, la sosirea d-lui Catargiu peronul și curtea garii erau întesate de o mulțime enormă care a primit pe oaspetele, cu nerăbdare așteptat, cu nesfârșite și entuziaste urale.

Cu tot puținul său gust pentru manifestățiunile la adresa persoanei sale, și cu toată dorința sa d'a ajunge mai curând la gazda pentru a se întâlni cu sora sa pe care nu o văzuse de timp îndelungat, d. Catargiu a trebuit să satisfacă cererea publicului de a l' însoți de la gară la locuința ce l'a pregătită. Pe tot acest parcurs mulțimea înșirată pe strade a aclamat pe leaderul partidului liberal-conservator și pe membrii comitetului iașan al acestui partid cu un entuziasm nedescrisibil.

Seara, d. Constantin Corjescu, vice-president al comitetului partidului liberal-conservator, în a cărui casă d-nul Lascar Catargiu a primit ospitalitatea, a întrunit la un ceai pe un mare număr din notabili care se aflaseră la gară.

Comitetul hotărâse a da un banchet în onoarea d-lui Catargiu, acesta însă a cerut să se renunțe la această hotărâre, d-sa preferind a vedea pe toți amicii săi și a se întretine cu dâșii, fie la ședin-

tele comitetului, fie în vizitele ce le va face.

Primim de la Râmnicul-Vâlcea următoarea denunțare asupra căreia atragem atențiunea d-lui Marghiloman:

«Am denunțat hoții comisela școala de Meseril.

«Procurorul a venit la 24 Aprilie și apoi a amânat cercetarea pe Sâmbătă 30 Aprilie, când a venit însoțit de un membru al comitetului care a luat apărarea directorului. «După ce s'a trecut cu vederea o mulțime de lipsuri de bani constatați ca primiți și ne găsiți trecuți, s'a amânat ancheta pe luni 2 Mai. Am cerut luarea condițiilor la parchet și atunci procurorul m'a numit: «mare măgar pezevenghiu, în fața a «mulți martori.

«Cereți să se numească o anchetă.»

Ilie Balacescu.

Putem adăoga încă că nici la 2 Mai procurorul nu s'a dus să cerceteze cazul ci s'a prefecut că e bolnav de gât.

Acelaș d. Procuror nu se duce nici o dată în constatarea crimelor, și mal zilele trecute cadavruul unui sătean asasinat a fost ținut 16 zile ne îngropat.

Nu trece o zi ca să se nu se constate urmele hoțiilor colectiviste. Azi la comună, mâine la ministere, și într'un cuvânt în toate ramurile administrației, pe unde au trecut toți colectiviztii, rënd pe rënd.

Iată un fapt care aruncă o destulă lumină asupra faptului cum se administrează de defunctul consiliu comunal din Capitală, averea contribuabililor:

Se știe că în fie-care an se construiesc tribunele înaintea Academiei pentru a servi zilei de 10 Mai.

Pentru construcțiunea acestor tribune era însărcinat consiliul comunal al Capitalei, iar costul lor era tot-d'una în sumă mai mult de 20,000 lei.

E bine, știți acum ce se întâmplă? Aceleași tribune ca și în anii trecuți, comisia interimară a Capitalei s'a obligat a le construi cu prețul de 6,406. Adică o diferență în mai puțin de 15,000 lei.

Acum e întrebarea.

Cine mănca diferența?

Ziarele colectiviste fac mare caz de faptul că Preda Fontănarul, fiind confruntat cu fostul inspector de poliție Christescu, a declarat că nu s'a mai întâlnit cu acesta de când el însuși era în serviciul poliției și că nici nu știe unde șade. Mai întâi nu știm dacă acest fapt este adevărat; dar chiar luând de adevărat afirmațiunea ziarelor colectiviste, căci e posibil ca o dată ele să nu fi mințit, ce preț se poate pune pe mărturisirea lui Preda, amic al lui Christescu, față cu mărturisirile altor persoane desinteresate în cauză?

Ce să face cu întrebarea noastră adresată ministerului de resbel în privința celor 6 garzi de artilerie care de și au dat examen și au reușit nu sunt înaintați, hotărându-se să fie supuși la un nou examen.

Primim iarăși plângeri în contra comisariatului colectivizat de la Obor, Costescu, care cum ni se afirma, în loc d'a îngriji de siguranța publică um-

blă ca să facă propagandă colectivită, pentru alegerile comunale.

Nu o fi oare cu puțință ca acest comisar colectivizat, să fie o dată măturat?

Se vorbește prin lumea comercială din București, că d. T. L. Măiorescu ar fi refuzat să dea urmare cererii de anchetă ce i s'a adresat de d. fost secretar al camerei de comerț și industrie din capitală, asupra ilegalei sale revocări dând ca motiv al refuzului o vizită ce ar fi primit de la presidentul acelei cameri, care l'ar fi rugat să lase lucrurile musama.

Chiar fără a fi luat informațiuni asupra veracității aceluiaș șgomot noi l'credem cu desăvârșire neînțemeiat și l'considerăm ca o infecta manoperă colectivistă având de scop de a discreditat pe d. ministru al agriculturii, comerțului, industriei și domerielor.

Nu putem admite că ministrul care a inaugurat administrațiunea sa prin acte de dreptate ca de exemplu reintegrarea d-lor Pacu și Răceanu, să fi reușit a îndrepta o călcare de lege încă mai pronunțată din complesența pentru d. l. V. Sococ.

Un alegător al colegiului al doilea de Ilfov, locuitor în a 10-a secțiune de poliție din capitală, ne roagă să semnalăm din nou d-lui colonel Voinescu pe sub-comisarul de la acea secțiune anume Râmnicianu, care de și având în sarcina sa o condamnățiune pronunțată de tribunalul Vlașca—ceea ce știe chiar directorul prefecturii d. Al. Lahovari—de și nouă zile din zece este beat mort, continuă a fi menținut în serviciu și ca un bun colectivizat, încrezător în apropiata întoarcere la putere a bandeii Ion Brătianu, injură și bate pe or-cine își permite să nu creadă ca dânsul.

Un impozit extraordinar.

Ni se raportează că un popă, anume Gheorghe de la biserica Gheonoica, în comuna Tohani districtul Buzeu, obligă pe toți sătenii din comună ca să cumpere paștele pe care le împărțea la biserică, cu prețul de 20 bani, și la aceasta fiind față și primarul comunei Spirache Spițescu.

FELURIMI

DOUĂ SINUCIDERI MISTERIOASE.—În strada Cascadelor din Paris, în casa cu No. 79, locuia împreună cu mama ei o fetiță de 13 ani, gălbejită, suferindă și slăbănoagă anume Maria Simion, ce avea prin urmare un caracter melancolic și trist.

În aceeași casă mai locuia cu familia ei o altă tînără anume Luisa Girard, de 14 ani, care era voinică, sănătoasă și de un temperament vesel.

Din cauza acestui contrast de caracter, isvorî între aceste două fetițe un curent de simpatie, care în scurtă vreme se schimbă într'o profundă amicie.

Maria, tot bolnăvicioasă, zise într'o zi mamei sale că, nelîndu l'bine, nu se poate duce la lucru. Mamă-sa l' zise să stea în casă și eși.

Dupe aceasta Maria se duse la amica ei Luisa și o chemă la dînsa.

Ce s'o fi petrecut între aceste două copile, nu se știe.

Când se întoarse mama Mariei și deschise ușa odăii fetei sale, se dete înapoi spăimîntată de spectacolul ce se înfățișă înaintea ochilor.

Fieca ei sta întinsă în pal fără viață, iar

FOIȚA ZIARULUI «EPOCA»

(65)

H. WOOD

CASTELU TRAGIC

PARTEA III

XI

Un foc la Est-Lynne

— Liniștește-te răspunse d-na Hare; trecutul a trecut! Peste pușin îl vom avea aici și vom căuta a l' face să uite atâția ani de suferință.

— Și cum vom face ca să l' avem? Cine știe unde e acum? Poate a murit!

— Nu, trăește și l' vom vedea la vreme. D. Carlyle știe unde se află; de mult o știe. Il vede chiar câte odată.

A l' Richard! Bun brien ca fost pentru noi, Enric!

— Da, ai dreptate, brien prieten, și Barbara a avut noroc. Trebuie să știe și ea unde l' are, dacă bărbatul ei o știe. E o flică bună, Barbara, trebuie să fie și o bună soră.

D-na Hare nu s' putea deprinde cu schimbarea ce se făcuse în vorba și în apucăturile bărbatului ei. Par-că era alt om.

— Odaia lui e gata? întrebă el după pușin.

— Uși că nu poate veni încă, răs-

punse d-na Hare, până ce cel-l'alt'i n'or fi recunoscuți de vinovați.

— A l' da, așa este, așa este.

Prânzul și serata trecuse cu multă veselie la Est-Lynne. Invitații nu se retraseră de cât la două-spre-zece, și erau două ceasuri din noaptea; toți dormeau în casa.

De odată, se auzi clopoțelul sunând la ușa de intrare.

Wilson sari cea dintâi din pat. It era teamă grozav de foc, și de multe ori turburase toată casa cu vorba că miroase a foc.

Ea deschise repede fereastra.

— Arde? întrebă ea tremurând.

— Da, răspunse un glas de barbat.

Wilson nu ascultă nimic mai mult; luând pe copilul cel mic într'un braț și pe Enric în cel'alt, se repezi în coridor strigând:

— Foc! foc!

Intr'o clipă, Luisa, William, Joyce și d-na Ven se aflară întruniți în coridor.

Copii auzind pe Wilson care striga înainte ca o nebună, s'apucase să l' ție tovrășie; d. și d-na Carlyle se arătară mai de îndată; Barbara se ținea de bărbatul ei tremurând.

D. Carlyle se uita în toate părțile; nu se vedea nici un semn de flacără, nu se simțea nici un miros de fum. Numai luna, a cărei raze străbăteau printre geamuri, lumina această scenă de turburare.

— Unde arde? întrebă d. Carlyle.

Nu simt nimic, cine a strigat întâi?

Clopoțelul sună din nou și l' între-

rupse. El deschise fereastra și se plecă în afară:

— Cine l' acolo? întrebă el.

— Eu, Jasper; stăptnul meu a fost lovit de dambă, și d-na te poștește, dimpreună cu d'șoara... nu, d-na Barbara. Nu mai știu ce spun. Trebuie să vă grăbiți, căci e reu de tot.

— A l' d-ta ești Jasper. Dar vezi unde-va foc în casa?

— Nu, d-le, deși am auzit strigând grozav.

D. Carlyle închise fereastra; începea să creadă că focul era numai în capul lui Wilson.

— Cine ț'a spus că arde? o întrebă el.

— Omul de la ușa, zise ea gata să plînga.

Carlyle, furios, se întoarse spre femeia sa care sta tot speriată.

— N'ai grijă, dragă l' zise el. Nu arde nicăiere. Proasta asta de Wilson și-a închipuit așa.

Iar d'ta, adăuse el întorcându-se spre dadacă, altă dată înainte de a turbura toată casa, vei bine-voi să vezi dacă ai de ce.

— Dar atunci ce este? întrebă Barbara care nu pricepea nimic.

Drept răspuns, Carlyle o luă la braț și o sili să se întoarcă în odaia ei. Acolo l' spuse, cât putu mai cu băgare de seamă, starea în care se afla tatăl ei, și lăsându-l să se îmbrace, se întoarse repede în coridor.

Wilson se certa cu Jasper, învinovățindu-l că l' spusese că arde; el, jurându-se că nici gîndise la așa ceva.

D-na Ven și Joyce nu se mișcase cîn loc, nepricepând nimic. Guvernanta ținea îmbrățe pe micul Enric, pe care l' luase de la Wilson.

— D-na Ven, l' zise Carlyle care o văzu tremurînd, te rog nu te obosi așa, băiatul ăsta e greu. Joyce, ia l' d-ta.

Și reintră în odaia unde Barbara se îmbrăca.

— O l' Enric, așa dar dupe cum zice Jasper... tata...

Un țipet grozav l' tăie vorba.

Carlyle ajunse dintr'o dată la ușa; Barbara îl urmă ca o nebună, gîndind că poate Wilson scăpase din brațe copilul ei, lăsându-l să cadă pe scări.

Dar frica ei era zadarnică. Wilson se duse cu copil în odaia și d-na Ven de asemenea.

Numai micul Enric zăcea pe covor, unde Joyce l' lăsase să cadă, luându-l de la d-na Ven. Dar el nu se lovise de fel. Servitoarea însă, stătea în genuchi; cu mâinele se ținea de rampa scării, iar ochii l' erau măriți de frică; se uita la locul unde, pușin mai nainte, se afla guvernanta.

— Joyce ce ai? strigă Carlyle năințând spre dînsa.

Par-că ai l' văzut o nălucă.

— Da, d-le, am văzut una.

— Ei, aș nebunit cu toatele acum l' zise d. Carlyle supărat.

— Ce poate să aibă? întrebă Barbara care sosea.

— O fi citit vr'o istorie cu strigoii, răspunse d. Carlyle ridicând din umere.

XII

Curtea cu Jurați

Sala curții cu jurați de la Lynne-Borough, de și foarte încăpătoare, era înțesată de lume, în dimineața judecătorei lui Francis Levison și Otway Bethel.

Mulți veniseră de foarte departe pentru a fi față la desbateri. Prieten de al lui Carlyle și de al familiei Hare și numeroasele cunoștințe ale preveniturii sosise din ajun la Lynne-Borough. D. Hare și colonelul Bethel aveau locuri păstrate lângă judecători.

La 9 ceasuri, tribunalul intră în sala ședințelor, și se răspândi îndată șgomotul ca Bethel se lepădase de așa zisul partaș al său, spre a lua rolul de martor al acuzării.

Levison seșea pe banca acuzăților, palid, prăpădit și slab; față sa arăta acea groază mișlească de care fusese cuprins înaintea depunerii d-lui Dill.

Martorii care depuseseră la Est-Lynne fură ascultați din nou pe rînd, și îndură aceleași răspunsuri ca mai nainte.

Se pare că lista e pe sfârșite, și afacerea nu năntase de fel. Cel mai puțin credeau că avocatul coroanei se va lăsa de acuzat, ne având dovezi.

Cititorii noștri n'au uitat că ne am intrerupt în momentul când nenorocitul Richard dădea amănuntele cele mai însemnate în privința crimei de la Green-Lodge.

Acum el însuși venise ca martor la curtea cu jurați.

(Va urma).

Luisa asemenea era întinsă la picioarele patului. Cele două cadavre erau cu ochii deschiși peste măsură și cu pleoape dilatate.

Pe o meșciară erau două pahare, o zaharniță și o linguriță; iar mai departe o scrisoare din partea Mariel, ast-fel concepută:

Scumpa mama,

„Îți cer ertare, dar nu mă pot suferi durerile mele. Luisa nu vrea să mă supraveghească; ne sinucidem deci cu veninul ce am luat de la stăpânul meu, etc.

„Adio pentru veci.”

Doctorul venit în grabă, a constatat că moartea a fost fulgerătoare, fiind otrăvită cu cianură de potasiu. Comisarul asigurându-se că era sinucidere, dete voe a se înmormânta cadavrele.

PUTEREA UNUI MISTER.— De cât-va timp comisarul de poliție din cartierul Clignancourt, la Paris, primia numeroase plângeri în contra unui individ care, se zicea, că mulțumită complicității farmaciștilor, exercită într-un mod ilegal profesiunea de medic și făcea să fie plătit foarte scump. Comisarul îl chemă la biroul său.

—D-le, îi zise comisarul, am primit mai multe plângeri în contra d-tale pentru exercitarea în mod ilegal a profesiunii de medic.

— Mă iartă, d-le comisar, dar vreau să veniți ca aceste plângeri nu sunt întemeiate. Exercițiul medicinei, aceasta este adevărat; dar în mod legal, în virtutea drepturilor ce mi conferă această diplomă.

Și scoase din portofoliul său o diplomă de doctor în medicină cu totul în regulă.

— Nu înțeleg, zise comisarul mirându-se foarte, care sunt cuvintele ce te fac să ascunzi titlurile. Poate că ai fost interzis să ai o diplomă?

— O! cătuși de puțin. Casierul meu judiciar este intact, și pentru că voești să îmi dai explicațiune mă grăbesc să ți dau.

La 27 de ani fusese primit doctor al facultății din Paris. Năveam avere. Pentru a putea plăti cheltuielile pentru examene și pentru teza, am lucrat din toate puterile mele, am făcut economii din leafă mea ca intern la spitale.

Fiind îndestul de bine primit de profesori, când mi-am susținut teza, am voit să rămân la Paris, crezând că mi va fi lesne de a mi face o clientelă. Cumpărat pe credit câte-va mobile cu care mi mobilai un mic apartament și așteptai.

Veniră câțiva clienți, dar în scurt, muram de foame, și aproape desperat plecai în Terre-Neuve pe un vas de pescari. Câștigai câte-va sute de franci și mă întorsei la Paris.

Parasii medicina pentru a mă face reprezentant de comerț. În timpul acesta avui ocaziunea să dau îngrijirile mele mai multor vecini, fără a le spune că sunt doctor; fusesc foarte bine plătit.

Convins că șarlatanismul este mai bun de cât știința, începui să dau din nou cursul lecțiilor în mod clandestin.

Și clienții fură numeroși, și mă plătiră foarte bine și foarte regulat. Și de zece ani, exercit profesiunea de medic, având aerul că mă ascund. Am făcut avere, și am azi zece mii franci venit.

Iacă, d-le comisar, istoria mea. Fii discret. Și mai cu seamă nu spune celor care reclamă în contra mea că sunt doctor de facultate, căci probabil că mi-aș pierde clientela.

În schimbul discrețiunii d-tale, voi căuta fără plată pe toți săracii pe care mi vei trimite.

În fața explicațiunilor date, comisarul n'avu de ce să mă intervie și se dea curs denunțărilor ce i se făceau.

LIMBA FLUERĂTOARE.— În societatea antropologică din Berlin, locotenentul Quendenfeldt a ținut o cuvîntare despre „limba fluierătoare”, care se întrebuințează de locuitorii din insula Gomera, una dintre Canari.

Mergînd într-o excursiune pe insulă cu un conducător indigen a auzit de odată o fluierătură depărtată, la care conducătorul a răspuns imediat. Locotenentul, îngrijat, a întrebat, că ce însemnă asta, și s'elabaticul i-a răspuns, că una din rudele lui l'a întrebat cu cine merge și densul i-a răspuns, că merge cu un englez.

După informațiile date de Quendenfeldt, locuitorii acelor insule africane se înțeleg în cele mai mici lucruri prin fluierat, care este foarte puternic, de oare-ce l'execută cu degetele; pentru fle-ce lucru au câte un sunet deosebit și se vedea adesea doi s'elabatici convorbînd ast-fel, unul de pe un mal al fluviului, altul de pe alt mal.

Exploratorul continuînd a zis, că obiceiul ciudat provine din cauza naturii locului, care este stîncos și răpos ast-fel că indigenii ce 'și au colibe foarte aproape trebuie să încungiure două trei ore, ca să ajungă unul la altul. La început s'a întrebuințat fluieratul simplu ca semnul unei idei, iar cu timpul s'a format din aceste semne o limbă fluierătoare.

INTAMPLARILE ZILEI

Rataciti.— Iar o fată rataciti. S'a constatat că ea a sosit la ora 21/2 ani găsită rataciti pe stradă.

Furt de carbuni.— Radu Gheorghe s'a găsit pe când fura un sac de carbuni de la „Monitorul oficial.”

Găinar.— Gh. Rosim de profesie găinar, a voit să se fure două găini de la d. Eneșcu din str. Sf. Voievozi No. 49. Gardistul însă nevoind a i acorda acest lux, l'a prins și l'a condus la secție fără a macar să aiba măgulirea că a mâncat și el un picior din găinele furate.

—x—

Alienata.— Eri a fost condusă la secție o biată femeie care după chipul ce l'arăta părea a fi alienată.

—x—

Beutor de bere.— Nicolae Surariu îi place să bea bere, nu însă cu plată. Și fiind că toți berarii din București sunt prea avari în această privință, ne dănd bere de cât pe bani peșin, cum se zice, Surariu, după mullă gândire și-a zis că dacă ar bea bere s'o bea bună și rece. El cine știți ce a făcut? s'a dus și a furat câte-va sticle de bere de la stăpânul său.

Gardistul însă l'a prins și pe d'nsu și l'a condus la secție.

A 2^a EDITIUNE

ZIARELE DE AZI

„ROMANUL” SI COLECTIVITATEA

Ziarul „Românul” inferînd erii într-un articol, manoperile colectivităților cari voesc a ridica capul după toate hoțiile și infamiile ce au comis, adaugă cele ce urmează privitoare la abuzurile ce s'au constatat în administrarea comunelor din toate județele:

Acești oameni au fost și sunt capabili de toate.

Pe acești membri ai consiliilor comunale, dizolvate în urma unor rapoarte atât de adrobitoare, pe acești „mistici” ai colectivității, se nu ne mirăm cînd li vom vedea că cer din nou voturile cetățenilor.

Repeșim: sunt capabili de orice. Cînimul și nerușinarea sunt două din însușirile de frunte ale colectivității.

Da, vor cere din nou voturile alegătorului! Vor veni să plîngă înaintea alegătorului, nu nenorocirile orașului sau greșelile lor proprii, ci, se sim sigur, vor plînge și vor jeli (ara pe care de vr'o 35 de zile încoa Rusia o înghite, Rusia o agită și o nenorocesc; vor vorbi alegătorilor, nu de nepotismul lor, de căpătuiala lor, de nelegiuirile lor, ci de Basarabia, și de Europa, și de o mulțime de ceștini internaționale, pe care guvernul jurnalist nu le înțelege, și pe cari de 35 de zile colectivitatea le știe pe din afară.

Și când un alegător va întreba pe colectivistul diplomat: dar piatra de pavagiu din 1885?—colectivistul va răspunde cu d. Hltrow și cu lipovenii săi.

Acești oameni au fost și sunt capabili de orice,—numai numai să reintre în slujbe.

Alegătorul se nu uite!

ULTIME INFORMAȚIUNI

Rugăm pe d. ministru al Domeniilor să bine-voiască a cerceta ce s'au făcut actele încheiate contra actualului sub-inspector silvic Elefterescu.

Ni se afirmă că acest impieगत ar fi comis acum trei ani fapte de a ceea care ar fi trebuit să l' mute la Văcărești, dar că fostul ministru l'a mutat pur și simplu la Buzău.

Credem a ști că nici vorba nu este, pîn'acum cel puțin, de o călătorie în străinătate a MM. LL. Rege și Regina în cursul anului curent.

Ziarele care au anunțat această călătorie s'au fost rău informate.

D. Burileanu, prefectul județului Mehedinți a sosit azi în Capitală.

D. ministru de finanțe acordă audiențe la minister, Marțea și Vineria, de la orele 3 până la 5 p. m.; iar d. secretar general primește în toate zilele de la orele 9 până la 11 a. m.

D. Alexandru Marghiloman Ministru justiției a plecat azi la Buzău. D-sa se va reîntoarce mâine în Capitală.

Azi s'a intrunit sf. Sinod, care a rezolvat mai multe chestiuni supuse deliberării sale.

Eri d-nii Protopopescu Pache și Naumescu, au vizitat cazarma gardei comunale. D-lor au rămas pe deplin mulțumiți.

Atragem atențiunea d-lui prefect al poliției asupra stabilimentului de joc de cărți deschis acum de curînd în casele Mercuz la spatele salei Bosel.

Directorul acestui stabiliment, un oare care Alecu Madossic atrage acolo pe toți studenții și i jupoaisc până la cămașe.

Se zice că el ar fi protejatul unui funcționar polițienesc bine cunoscut.

Ni se scrie din Viena:

Raportul societății austriace de navigație pe Dunăre, asupra exercițiului 1887 a fost citit în adunarea generală:

Din acest raport reese proasta sta-

re a societății, care nu poate da acțiunilor săi de cât o dividendă anuală de unu la sută.

Asemenea acest raport mai conține și o mulțime de plângeri asupra stărei comerciale a Statului, rezultată din rebelul de tarife ce Austro-Ungaria are cu România.

Vom reveni mai în detaliu asupra acestui raport.

Primim din partea d-lui Ștefan Sutz colaborator la „L'Indépendance Roumaine” următoarea scrisoare:

Domnule Director,

Citind în *Voința Națională* din 6/18 Maiu 1888 o informație la adresa mea și pentru că aș dori cu toată lumina să se facă asupra acestei informație:

Vă rog ca confrate să bine-voiți a delega un domn redactor al ziarului d-v. pentru a merge împreună cu mai mulți delegați ai diferitelor ziare a cerceta faptul la fața locului (la Banca Națională).

Ștefan Sutz.

Iată care sunt persoanele delegate de ziarele la care s'a adresat d. Ștefan Sutz:

D-nu Georgian pentru *România*
 „ Ștefănescu „ *Răsboiul*
 „ Pauker „ *Națiunea*
 „ Bacalbașa „ *Lupta*
 „ Papamihalopolu „ *Epoca*

Acești domni care s'au intrunit azi la 5 ore la redacția *Luptei* au plecat împreună la Banca Națională pentru a constata dacă cele zise de *Voința Națională* sunt esacte.

D. Doctor Brînză este numit director al lucrărilor anti-floxerie în locul d-lui Pandrav demisionat.

Suntem rugați a insera următorul proces verbal.

PROCES-VERBAL

Sub-semnații delegați ai ziarilor *România*, *Epoca*, *Lupta*, *Răsboiul* și *V. Națională* în urma rugăciunii ce ne adresă d. Ștefan Sutz redactorul ziarului *L'Indépendance Roumaine* spre a cerceta dacă d-sa sau al redactor de la *Indépendance Roumaine* este persoana la care se referă noua publicată în *Voința Națională* de a seara, relativ la un scandal ce s'ar fi petrecut la Banca Națională neam prezentată azi 6 Mai 1888 în locul numit Bancă, l'and informațiune de la unul din d-nii directori ai acestei instituții, acesta ne a declarat că n'a fost un scandal propriu zis ci un simplu incident provocat de d. C. Popovici prin n'ște cuvinte cam asure la adresa unor funcționari; iar d. Ștefan Sutz, departe de a fi luat parte la acest incident, n'a făcut de cât să intervie, spre a l'apana și a cere dreptate direcțiunii în afacerea pentru care venise d. C. Popovici.

N. D. Georgian („România”).
 M. E. Papamihalopol („Epoca”).
 C. Ștefănescu („Răsboiul”).
 S. Pauker („Națiunea”).
 C. C. Berlescu („V. Națională”).
 C. Bacalbașa („Lupta”).

Suntem în pozițiune de a desminți pretinsul șgomot ce se zice că s'ar fi răspândit prin lumea comercială, cu privire la refuzul d-lui ministru Maioreșcu de a da curs unei petițiuni a fostului secretar al Camerei de comerț.

D. Ministru al Domeniilor a refuzat pur și simplu de a se pronunța într-o chestiune care nu era de resortul d-sale direct, ci de acelu al Camerei de Comerț; prin urmare presupusele vizite și rugăciuni ale președintelui acestei instituțiuni n'aveau nici un rol de jucat în această afacere.

D. Maioreșcu numește și revocă pe funcționari săi, iar nu pe acei ai administrațiunilor independente de domnia-sa.

Aflăm că d. Maioreșcu va interveni pe lângă direcția C. F. R. ca în anul acesta trenul ce va duce pe studenții Universitari la Piatra să fie dat gratis.

În anul trecut d. Dem. Sturdza refuzase această intervenire.

Comisia interimară a capitalei a dispus numirea unei comisii compusă din dd. Gr. Manu, Frédéric Damé și Poștencanu, care împreună cu direcția serviciului tehnic se procesă la schimbarea nomenclaturii stradelor.

Să știe că o asemenea comisie mai fusese numită altă dată de rep. C. A. Rosetti, însă după o lucrare de 3 luni, lucrurile au rămas baltă.

Este într'adevăr timp, ca odată să se schimbe unele numiri de strade care sunt într'adevăr stupide.

Consiliul comunal al orașului Braila a fost dizolvat.

Între alte caraghioslăcuri ce s'au de gând să se facă colectivității la intrunirea lor e și scoaterea la lumină a unui manifest.

Inofensiv lucru.

Secția a 2 a a Curței de Apel a avut se judeca azi procesul intentat d-lui Anton C. Bacalbașa, sub cuvînt că ar fi ultragiat pe comisarul Stanciovici. D-nu P. Grădișteanu apărător al d-lui A. Bacalbașa a cerut

recuzarea d-lui Populeanu, sub cuvînt că a fost procuror general în instruirea acestei afaceri.

Curtea făcînd divergență de opinie a amănat această afacere pe ziua de 7 Septembrie.

Generalul baron de Bauer, comandant militar c. r. al Transilvaniei aflîndu-se în momentul de față la Brașov, a fost erii la Sinaia pentru a presinta respectele sale MM. LL. Rege și Regina.

Eri secția a 2 a a Tribunalului Ilfov s'a pronunțat asupra procesului intentat de d. W. H. Oppler contra Statului. Tribunalul a respins cererea d-lui W. H. Oppler condamnîndul a plăti Statului suma de 100,000 lei pentru fraudele comise cu ocazia scoaterii barei din Fabrică.

Credem că cu prilejul zilei de 10 Maiu se vor decora militarii propuși din timp inspecțiunilor generale. Atragem luarea aminte a d-lui ministru de rebel asupra acestui punct spre a curma o nedreptate a celor dinaintea lui.

SOCIETATEA GEOGRAFICA ROMANA

Premiul „G. I. Lahovary” (500 lei)

Biuro publică următorul concurs:

1) Se instituie un premiu de 500 lei pentru cea mai bună prelucrare a unui Dicționar geografic, topografic și statistic pentru ori-care județ din România, afară de județele deja premiate, adică Argeș, Dâmbovița, Dorohoi, Iași, Roman, Romanși și Tutova.

2) Acest Dicționar va cuprinde descrierea județului, plășilor, (ocoalelor, plaiurilor), comunelor, (orașelor, târgurilor, satelor, cătunelor), locurilor istorice, a rurilor, pârâlor, gârlilor, lacurilor, insulelor, munților, dealurilor, șesurilor și apelor minerale.

3) Descrierea județelor, a plășilor, plaiurilor se va face pe larg arătîndu-se situația, hotarele (naturale sau artificiale), întinderea, clima, calitatea solului, munții și riurile, producția agricolă industrială și comercială, a căilor de comunicație, împărțirea administrativă, judiciară, militară și bisericască, precum și centrurile cele mai populate și mai productive.

4) La descrierea fie-cărei comune (oraș, târg, sat sau cătun) se va da:

a) Numele actual obicinuit și oficial (în transcrierea fonetică) precum și numele ce l'a mai avut în vechime.

b) Situația naturală, fixîndu-se pe riuri și munți, precum și atitudinea lor d'asupra nivelului mării, pe cât va fi posibil.

c) Populația și etnografia (atât pe comune cât și pe sate și cătune, dîndu-se numele contribuabililor, a familiilor și a sufletelor).

d) Producerea agricolă, industrială și comercială. Numărul vitelor pe comune, sate și cătune.

e) Arătarea institutiunilor de cultură, de bine-facere, a fabricilor precum și a monumentelor celor mai însemnate. Numărul bisericilor și a deservenților, precum și a scoalelor cu statistica elevilor.

f) Istoricul comunei, arătîndu-se eventualele cele mai însemnate în istoria țării care s'au petrecut într'însă.

5) Pentru elaborarea Dicționarului pentru ori-care județ, se dă un termen până la 1 Decembrie 1888.

6) Manuscrisurile se vor trimite la vice-președintele Societății cu numele autorului sigilat și cu un motto.

7) Manuscrisurile premiate devin proprietatea Societății.

8) Manuscrisurile nepremiate se vor însoaia dupe cerere: Societatea însăși rezervă dreptul să utilizeze părțile ce va crede de cuviință din lucrările nepremiate.

Vice-președinte, General G. Manu
 Secretar-general, G. I. Lahovary
 București, 1 Martie, 1888.

ULTIMA ORA

AGENTIA HAVAS

Londra, 18 Maiu.— La un banchet dat erii la Liverpool, ducele de Cambridge a zis că nici o primejdie actuală nu amenință pacea Europei, dar că trebuie ca Engliera să se gata pentru toate eventualitățile, și să se țină la înălțimea progreselor militare îndeplinite de cele-l'alte națiuni.

EPITROPIA GENERALA

OSPITALELOR SI OSPICIILOR CASEI SF. SPIRIDON DIN IASI

ANUNCIU

La 6 Iunie viitor a. c. este fixat termenul de licitație pentru darea în antepriză a reînstruirii din nou a dușgenilor din Hărlău donate de defunctul Vasile Ioan.

Costul total al lucrărilor se urcă la suma de 8602 lei 70 bani.

Concurenții pentru a putea fi admiși la licitație trebuie să se conformeze art. 40-57 din legea de complabilitate a Statului și să depue o garanție în bani sau efecte publice pe valoare de 1000 lei.

Efectele publice afară de acele ale statului se vor primi de cât pe cursul zilei.

Devisul, planul și condițiunile se pot vedea de concurenți în or'zile de lucru la cancelaria Epitropiei generale.

No. 1559

BANCA ROMANIEI

Societate anonimă cu capital de 25 milioane franci. Divizat în 50,000 acțiuni a 500 franci din cari franci 200 v'ersati.

Sediul București, Sucursala Galatz, Agenția Londra.

Se aduce la cunoștința generală că Lunii la 6/18 Iunie a. c. ora 12 a. m. va avea loc adunarea generală ordinară a acționarilor Băncii României, la Londra, 15 Moorgate Street, spre a decide asupra următoarelor ordine de zi:

Ordinea de zi

1. Aprobarea bilanțului exercițiului anului 1887, după ce se va fi ascultat raportul cenzorilor.

2. Alegerea a două administratori în locul d-lor Charles Mallet și James Alexander cari es din funcțiunile lor prin expirarea mandatului, și cari sunt reeligibili.

3. A se decide dacă administratorii actuali cari es din funcțiune, se fie, în cas de realgere, dispensați de a da cautiunea precrisă de noul codice de comerț, de pînă cautiunea prevăzută de statute (art. 21 din statute și 951 al II Cod. com.).

D-nii acționari doritori a asista la această adunare generală, vor trebui să depue acțiunile lor până la 4 Iunie a. c. stil nou la sediul central al Băncii în București, sau la sucursala ei din Galați și la agențiile ei din Londra precum și la Banca Imperială Olomana în Paris și Banque Anglo-Autrichienne în Viena.

București 3/15 Maiu 1888.

752 Banca României

VIITORUL LICEU DE DOMNISOARE

No. 40 STRADA FANTANEI No. 40

Cu începere de la 1 Septembrie anul curent, se va înființa un institut menit a da domnișoarelor o instrucțiune de întinderea aceleia pe care o primesc băieții în liceele Statului.

Institutul va cuprinde chiar de la început cursul primar complet și primele trei clase de liceu, rămînînd ca cursul liceal să fie completat în anii următori.

Scoala ce se va nrîmi în institut este de a da domnișoarelor instrucțiunile trebuitoare, spre a putea trece cu succes examenul de bacalaureat.

Partea educativă este în sarcina sub-semnaților; iar direcția studiilor o are d-nul Ion C. Georgian profesor la Asilul „Elena Doamna”.

Personalul didactic al institutului de o cam data, pînă ce necesitatea va mai reclama a doaze, se compune ast-fel:

Pentru cursul primar trei domnișoare absolvente de scoala secundară.

Pentru cursul secundar:

Limbe latină și greacă, d-nul Neculae Barbu, profesor la liceul St. Srvă;

Limba română, d-ra P. Sagăreanu, profesoară la Externatul secundar de fete No. 2.

Limba germană, d-ra W. Thüringer, absolventa de scoala secundară din Germania.

Limba franceză, d-nul Lolliot, profesor la liceul St. Gheorghe.

Matematică, d-na Maria Brataseanu, profesoara la Asilul „Elena Doamna”.

Științe fizico-naturale, d-ra Elena Alessiu.

Religiunea, Preotul N. Nicolescu, institutor.

Istoria, d-nul Ion C. Georgian, profesor la Asilul „Elena Doamna”.

Geografia, d-nul M. Bratila, profesor la scoala de comerț și la liceul St. Gheorghe.

Coligrafiă și desenul, d-nul P. Ionescu, profesor la scoala de comerț.

Musica, d-nul I. Vasilescu, profesor la gimnaziul Cantemir.

Gimnastica, d-nul Velescu, profesor la liceul Matei Basarab.

Lucrul de mână, d-na Maria Botea, profesoare la Externatul secundar de fete No. 2.

Scoala de piano este obligatorie ca și cele-l'alte studii pentru toate elevete și se va face de profesoare cunoscute.

Ori ce informațiuni se pot lua de la sub-semnata în toate zilele de la orele 8—10 dimineața și 2—4 după amiază în localul institutului.

Directrice: Elena Alessiu

LA CONCURENTA

Vend mult si câștig puțin, avantaju consumatorilor

C. T. CHRISTOFOR

„LA MARINAR”

Calea Victoriei, No. 100, vis-à-vis de Cîmășeu Rosie sub Jockey-Club.

Zahăr franțuzesc . . . kilo 1—40
 Zahăr cubic . . . „ 1—20
 Cefea martinică cal. I . . . „ 4—40
 Cefea Rio . . . „ 3—80
 Lumînări Apollo verit. 560 gr. 1—85
 „ de lux cal. I . . . kilo 1—40
 Unt-de-lemn francez . . . „ 3
 „ grecesc . . . „ 2
 Orez turcesc . . . „ 50
 Faină de Pesta cal. I . . . „ 60
 „ „ „ II „ „ 40
 Macaroane de Italia cal. I . . . 1—20
 Fidea „ „ „ I . . . 1—20
 Masline dulci . . . „ 2
 Coaiu comp. col. cutia . . . „ 4
 Rom Englezesc . . . Litru 3—60

VINURI DE MASA ALESE

Conservate de mine în propriile mele pivnițe

Vin negru de Nicorești vechi de 4 ani Litru fr. 4
 Vin alb de Dragasani vechi de 4 ani Litru fr. 4.

547 Cu stima C. T. CHRISTOFOR

AVOCATUL TEODOR NICA

S'a mutat strada Lipscani No. 188 (lângă Banca României).

750

VECHILE SI RENUMITELE BAIMITRASZEWSKI

STR. POLITIEI 4 SI 6

Fiind din nou reparat, sunt în pozițiune de a fi superioare tuturor celor alte băi, și de a satisfac completamente pe d-nii vizitatori.

Direcțiunea speră într-o numeroasă clientelă.

761

I. GRUBER

Ingénieur et Constructeur

Vient de déménager Hotel de France, 1-iu etage, Calea Victoriei, à Bucarest.

DE VENZARE din cauza plecării cu rabatal de 5%) la suta diferite mobile și obiecte de menaj. Doritori să se vadă adresa în toate zilele de lucru în strada Speranței No. 9.

745

CASA DE SCHIMB
I. M. FERMO
Strada Lipscani, No. 27
Cumpara si vinde efecte publice si face
or-oe schimb de monezi
Cursul Bucuresti
6 Maiu 1888

	Cump.	Vend.
5 0/0 Renta amortisabila	92	92 1/2
5 0/0 Renta perpetua	89	90
6 0/0 Oblig. de Stat	88 3/4	89 1/2
6 0/0 Oblig. dest. drum de fer		
7 0/0 Scris. func. rurale	106 1/2	107
5 0/0 Scris. func. rurale	51	51 1/4
7 0/0 Scris. func. urbane	104 1/2	104 3/4
5 0/0 Scris. func. urbane	98	99
5 0/0 Scris. func. urbane	86 1/2	89
Urbane 5 0/0 Iasi	75	75 1/2
8 0/0 Imprumutul comunal	74 3/4	74
Oblig. Casei pens. (lei 10 dob.)	210	215
Imprumutul cu premie	35	37
Actiuni banci nation.	940	960
Actiuni «Dacia-Romania»	230	240
» Nationala	200	220
» Constructiuni	70	80
Argint contra aur	16	16 20
Bilete de banca contra aur	16	16 20
Florini austriaci	2 01	2 02
Tendinta ferma		

„NATIONALA”
SOCIETATE GENERALA DE ASIGUR.
DIN BUCURESTI
CAPITAL DE ACTIUNI
3 MILIOANE LEI AUR
DEPLIN VERSATE
Aducem la cunoastinta publica, ca am
transferat biurourile noastre in palatul
Societatii din Strada Doamnei No. 12.

527 **Directiunea generala.**
DE VENZARE
CASELE
Din Calea Mosilor
No. 39
A se adresa la proprietar chiar
in acea casa. 718

CASA DE SCHIMB
IONESCU & MARCU
Strada Lipscani No. 15 bis
BUCURESTI
Curs pe ziua de 6 Maiu

VALORI	Scadenta cupoanelor	Targ lib. curs med.
Fonduri de stat roman		
Renta rom. perpe. 1875 5%	1 Ap. 1 Oct.	90
Renta rom. amortisab. 5%	1 Ap. 1 Oct.	92 1/2
Renta rom. rur. conv. 6%	1 Mai 1 Noem.	88 1/2
Oblig. de stat C. F. R. 6%	1 Ian. 1 Iulie	
idem idem 6%	idem	
Imprumut Stern 1861 7%	1 Mar. 1 Sept.	
Imprum. Openheim 1866 6%	1 Ian. 1 Iulie	16 20
Argo		
Imprumut. de orase		
Impr. oras. Bucur. 5%	1 Ian. 1 Iulie	74 3/4
idem din 1884 5%	1 Mai 1 Noem.	52
Im. or. Buc. cu primelozfr. 20		40
Valori diverse		
Creditul fonciar rural 7%	1 Ian. 1 Iulie	106 1/2
idem idem 6%	idem	91
Cred. fonc. ur. din Buc. 7%	idem	103 3/4
idem idem 8%	idem	98 1/2
idem idem 5%	idem	86 1/2
Cred. fonc. ur. din Iasi 5%	idem	78 1/2
Obl. cas. pens. fr. 300 10	1 Mai 1 Noem.	215

AVIS IMPORTANT
Se scoate IGRASIA din zi-
duri si se apara fundamen-
tele prin izolare metalica si
Masticul pietros.
Biuroul Strada Buzesti, 71
705

SEVASTIA CONSTANTINESCU
MOASE
PRACTICANTA DIN PARIS
anunta onor. sale clientele ca s'a
mutat din Strada Scaunele No. 63
in Strada Dreapta No. 20. (Pi-
tar Moșu).
Orele de consultatiuni in toate
zilele de la 1—3 p. m. 741

CASA DE SCHIMB
MOSCU NACHMIAS
No. 4, in palatul Principele Dimitrie Ghika
Str. Lipscani, in fata noii cladiri Bancii Nationale
(Dacia-Romania)
Bucuresti
Cumpara si vinde efecte publice si face ori-ce
schimb de monezi
Cursul pe ziua de 6 Maiu 1888

	Cump.	Vinde
5 % Renta amortisabila	92 1/2	92
5 % Renta perpetua	89	90
6 % Obligatiuni de stat (Conv. rur.)	88	89
5 % „ Municipale	74 1/2	75 1/2
10 % „ Casei pens. (300 L.)	212	216
7 % Scrisuri fonciare rurale	106	106 1/2
7 % „ „ urbane	90 3/4	91
6 % „ „ „ Iasi	104	104 1/2
6 % „ „ „ „	96 1/2	97
6 % „ „ „ „	86 1/2	86 3/4
9 % Obl. Serbesci cu prime	67	70
Im. cu prime Buc. (20 lei)	37	40
Losuri crucea rosie italiene	37	30
„ „ „ Otomane cu prime	40	42
Losuri Basilica Domban	18	20
Act. Dacia-Romania		
» Soc. Nationala	26	16 1/2
» Soc. de Constructii	100	108
Aur contra argint sau bileta	100	108
Florini Wal. Austric	184	186
Marci germane	100	104
Banconote franceze	100	104
» italiene	99	100
» Ruble harti	210	214
NB. Cursul este scootit in aur		

CROITORIA ROSENZWEIG
42, Calea Victoriei, 42
Recomandam onor. public bogatul nostru asortiment de Haine gata croite si lucrate de noi aici dupe ultimele jurnale.
Tot de odata incunostiinam onor. noastra clientela ca ne-a sosit asortimentul complet de stufe veritabile franceze si engleze pentru comanda.
Preciuri foarte convenabile.
Cu stimă,
Croitoria Rosenzweig
Calea Victoriei, 42.

F. FREUND
RECOMAND
LOCOMOBILE CU APARATE
DE ARS PAIE SI ORI-CE COMBUSTIBIL
TREERATOARE SISTEM NOU
cu cal in loc de valsuri, atat Locomobile cat si Treeratoare sunt cele mai bune si cele mai renumite, din fabrica d-lor
RANSOMES SIMS & JEFFERIES
In sfarsit recomand si Fabrica mea de reparat Masini Agricole bine cunoscute; Mori simple si artistice, Batoaze de porumb, Morisice, Grape de fer si toate rezervate pentru Locomobile si Treeratoare. 731

MARELE HOTEL DE FRANCE
— BUCURESTI —
No. 5, CALEA VICTORIEI, No. 5.
Cel mai mare si elegant hotel din tara, situat pe Calea Victoriei in fata strazii Lipscani, din nou cladit, avand patru fatade, ast-fel in cat toate ferestrelor raspandesc in strada. Cu desavarsire nou montat, dupe sistemul cel mai modern, avand restaurant si cafenea foarte spaioasa, be rarie si alte conforturi, curatenie cea mai esemparata. Salon pentru soarele, nunți, bancheturi si altele. Toate lucrurile de consumatie de prima calitate, preturi moderate si serviciul cel mai prompt.
PH. HUO
ANTREPRENOR
PROPIETARUL HOTELULUI HUGO DIN BRAILA
529

LA ORASUL VIENA
Cal. Victoriei
Pal. Dac.-Rom.
A LA VILLE DEVIENNE vis-a-vis de Lib. Socec
Recomandam onorabilei noastre clientele pentru iefinitate si soliditate armarile noua:
Rufarie pentru Doamne si Domni.
Fețe de masa, servete si prosoape de panza.
Olanda veritab. de Belgia si Rumburg.
Madapolam frantuzesc de toate calitatile si lațimile.
Batiste de olanda si de lino albe si colorate.
Ciorapi de Dame si Domnie de Fil d'Ecose, de bambac, de lana si de matase.
Avem onoare a informa pe clientela noastra ca a aparut CATALOGUL NOSTRU ILUSTRAT SI VA FI TRIMIS ORI-CUI VA FACE CERERE.
LA ORASUL VIENA
CALEA VICTORIEI, PALATUL «DACIA-ROMANIA»
vis-a-vis de libraria Socec
535

PILULE UNIVERSALES
DE
Dr. JANVIER
Remediu sigur contra hemoro'elor (tranșii) constipatiunii, dureri de cap, indigestiunii si a tuturor afectiunilor a tubului digestiv.
Fie-care cutie contine cate o instructiune.
Prețul 1 leu si 50 bani.
Se afla de vanzare:
In Bucuresti la farmacia Applo, M. Brus et comp. Calea Grivitei 23, la farmacia la Aurora, Anton Altan, Strada Batistei 14 bis.
In Braila la farmacia la Aquila Romana Anton Drumer, Strada Galati. 785

Erezii L. LEMAITRE, Succesori
TURNATORIA DE FER SI ALAMA ... ATELIER MECANIC
Bucuresti.—Calea Vacaresti No. 192—Bucuresti
Se insarcineaza cu constructiuni de turbine si mori cu preturi mai reduse de cat acele din Viena si Pesta.
Preciul
Unel mori cu 1 piatra de 38 lei 1900
„ „ „ 1 „ „ 46 „ 2100
„ „ „ 2 pietre „ 36 „ 3600
„ „ „ 2 pietre „ 42 „ 3800
Esecuteaza repede or-ce lucru de unatorie sau mecanica; precum: olane simple si ornate.
Mare asortiment de mobilie pentru gradina, armamente pentru grajduri si teascuri de vin, etc.
Mare deposit de grinzii de fer, ralui pentru vagoane, Deacavile, teve de tuci. Mare asortiment de pietre de moara, La Ferte-sous-Jouars

LA GRADINA GEORGE IOANID
Strada Polona No. 104
SE AFLA DE VENZARE
TRANDAFIRI
In oala altoiti in macesi de diferite culori, in numar de 100 feluri aleși din colectia generala a trandafirilor tot ce poate fi mai frumos, infiorarea lor sunt remonantii adica infloresc toata vara, acesti trandafiri in oala se pot replanta in or-ce timp, pretul pentru unul este de lei 3, 4, 5.
Se ia dupe inaltime.
Domnii amatori din districte care vor dori acum para sunt rugati pentru comanda a se adresa prin epistola la zisa gradina, comanda va fi lasata de valoarea lui prin mandat postal, si de indata se va expedia comanda prin calea ferata cu marea vitesa. 732.

PRIMA CALITATE SI PRECIURI MODERATE
FURTUNI DE CAUCIUC PENTRU VIN, ETC.
Asemenea tot felul de Articole tehnice, Table de Cauciuc, Rondele etc.
Curele de Transmiuni, Table de Asbest, Sticle pentru nivelat ape. Aceste articole se gasesc
IN DEPOUL FABRICEI
STRADA MODEI No. 1
OTTO HARNISCH Aproape de Gradina Episcopiei **BUCURESTI** 69

FABRICA DE VAR
CAMPULUNG
Furnizeaza var gras alb in or-ce cantitate in saci sau butoaie si li expediază prompt or-unde s'ar cere.
A se adresa pentru comanda: la Bucuresti d-lui **Gr. Cereșez**, Strada Stirbel-Voda No. 16, la Campulung, d-lui **Victor Socec**. 794
DE ARENDAT de la Sf. Gheorghe 1890 inainte, moșia Pietrișu din districtul Vlasca, plasa Marginea.
Amalorii se se adreseze Strada Diaconeselor, 4. **I. N. Alexandreeu.**

BOALE DE GURA SI DE DINTI
Slabiciunea dintilor, Durere de dinti, Inflamatiune, Abuba, Gingii atinse, Mirosul gurei, se evita si se inlatura prin intrebuintarea continua a veritabilei
APA DE DINTI ANATHERINA
A DOCTORULUI POPP
Dentist al curtei Imperiale si Regale
care este preferabila or-carei alte Ape de dinti ca preservativ contra Boalelor de Dinti, Gura si Gai, si care intrebuintandu se de odata cu **PAPUL DE DINTI** sau **PASTA DE DINTI** a D-rului **POPP** se intretine in tot-d'aua dinti sanatosi
PLUMBURI DE DINTI de D-rul **POPP**, cele mai bune pentru ca or-cine se si poata pomba singur dinti gaunosii.
SAPUN DE ERBURI de D-rul **POPP** contra or-carei afectiune a pielii si es-celent pentru Bai.
Prevenim pe cumparatori de a se pazi de falsificatiuni care conform analiselor sunt compuse in cea mai mare parte din accide care ruineaza dinti foarte de timpuriu.
Depoul general Viena, Boğnerstr.-s No. 1, se mai gasesc de vanzare la **F. W. Zurner, Ioan Tzetz, Drogueria Brus, Gustav Riets, A. Varlanescu si Magasinul «Stella».**

FABRICA DE PARCHETE MASIV
BUCHER & DURRER
Bucuresti, Strada Berzei No. 69
SPECIALITATE IN PARCHETE
PARCHETE SISTEM AMERICAN SI PARCHETE IN TABLE
PRIMIREA DE FURNISAREA SI ASEZAREA
VINDEREA
DE SCANDURI DE STEJAR
uscat artificial
PENTRU
TEMPLARI, SCULPTORI SI SCARARIE, ETC.
712

Parfumerie - Oriza
L. LEGRAND, PARIS, rue Saint-Honoré, 207.
ESS-ORIZA SOLIDIFIEE
PARFUMURI CONCRETE
INVENTIUNE SISTEMATICA BREVETATA IN FRANCIA SI IN STREINATATE
PARFUMURILE ESS-ORIZA, preparate printr-un procedeu nou posedă un grad de concentratiune si de suavitare pan'acuma necunoscut.
Ele sunt inchise sub forma de Creioane sau Pastile. In niste licoane mici sau cutii de toate genurile ce sunt foarte usoare de purtat. Aceste Creioane-Parfumuri nu se evaporaza, si se pot inlocui in tuburile lor, cand sunt usate.
Ele au imensul avantaj de a ample cu mirosmi lor, fara a le inluna sau a le strica, obiectele supuse la contactul lor. E DESTUL A PRECA USOR PENTRU A PARFUMA IN DATA.
PIELEA BARBA BATISTE DANTELE STOFE MANUSI FLORI ARTIFICIALE
si toate obiectele de LINGERIE, de PAPETARIE, etc., etc., etc.
DEPOSITE IN TOATE PARFUMERIELE PRINCIPALE DIN LUME
atalogul Parfumurilor cu precuiriile principale din lume

M. L. MANOACH
DEPOSIT DE LEMNARIE
PENTRU CONSTRUCTII SI DE FOC
Calea Grivitei, No. 153
Langa Gara de Nord, Statiunea Tranvaiului
COMPTUARU
Strada Sf. Ioan-nou, No. 1
BUCURESTI
Tipografia Ziarului, Epc

INCALZIRE DE CLADIRI NOUI
Pe gerurile dese de grele ale iernei trecute s'a putut constata, ca nu exista nici o sistemă de incalzire mai practica de cat aceea cu sobe Meidinger «Comet». Nici sobele zidite, sobele de portelan, calofierele n'au putu da caldura indostulatoare; asa ca in mai multe casuri citatele aparate de incalzire s'a inlocuit prin sobe Meidinger «Comet». Regularea caldurei se face in modul cel mai perfect, obtinandu-se cu una si aceiasi soba o diferenta de caldura de la 5—30 R, dupe trebuinta. Consumatiunea combustibilului este mica in raport cu marea caldura ce da soba, iar ca material se poate intrebuinta coas, carbului de piatra, lignita, lemn si coceni de porumb. Soba servește si ca ventilator si se gasește in executiunea cea mai simpla, precum si in cea mai eleganta, ast-fel ca poate fi așezata in saloanele cele mai luxoase precum si in odai simple. Sobele centrale Meidinger «Comet» incalzesc pana la 1200 m. c. si pot fi intrebuintate ca calofiere pentru incalzire decladiri complete. Toate scoliile cele noi, precum si palaturile administrative si alte multe cladiri publice si particulare sunt prevazute cu aceste sobe.
O incalzire igienica si economica fiind punctu capital al unei cladiri, imi permit a atrage atentiunea proprietarilor asupra sobelor Meidinger «Comet», construite in fabrica mea.
ADOLF SALOMON, Strada Doamnei, 14 bis.

SAPUN VENUS
SI
SAPUN DE FLOAREA SOARELUI
DE DOCTORUL POPP
din Floarea Soare sunt actualmente Sapunurile de toaleta la moda ale Damaelor din cercurile cele mai inalte si intrec prin finețea lor cele mai bune sapunuri de toaleta existente
I. G. POPP
Furnisor al Cortei I. si R. Viena I, Itog-terstrasse No. 2
A SE CERE ANUME SAPUNURI POPP
se gasește de vanzare la **F. W. Zurner, Ioan Tzetz, Drogueria Brus, Gustav Riets, A. Varlanescu si la Magasinul de Parfumerie «Stella».**
Girant responsabil, **C. Georgesou.**